



Università di Foggia

**Area Affari Tecnici e Negoziati**  
Dott.ssa Elisabetta Basile

**Settore Edilizia e Sicurezza**  
Ing. Ciro Fiore

### **Alle Imprese interessate**

**Oggetto:** PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART. 53, COMMA 2 LETT. C), D. LGS 163/2006 MEDIANTE APPALTO INTEGRATO DELLA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DEL COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE E DELLA ESECUZIONE DEI LAVORI DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO DELLE STRUTTURE UNIVERSITARIE (L12\_2015)  
CUP: D71H15000010005 - CIG: 6192445744  
*Chiarimento n°6*

In riferimento all'appalto in oggetto è stato chiesto:

#### **QUESITO A**

In relazione al chiarimento n°4 precisamente alla risposta del punto 4 pubblicato sul sito dell'Università degli Studi di Foggia il 29/05/2015 si evince quanto segue:

***“I riferimenti della copertura assicurativa richiesta per i progettisti ai sensi dell'art. 14 lettera j) del Disciplinare di gara vanno indicati in sede di gara. La copertura assicurativa deve riguardare l'operato del singolo progettista e può essere stipulata dallo stesso oppure dall'organizzazione (società/consorzio) cui appartiene. In sede di aggiudicazione definitiva verrà chiesta copia della polizza al progettista affidatario”.***

In virtù di quanto esposto sopra si formulano i seguenti chiarimenti:

i nostri progettisti indicati e incaricati alla realizzazione della progettazione esecutiva sono in possesso di copertura assicurativa (All Risk) per un massimale pari ad €. 1.000.000,00 pertanto si chiede se codesta copertura assicurativa soddisfa la Vostra richiesta. Altresì si chiede nel caso in cui tali massimali non sono sufficienti a coprire l'importo totale dei lavori pari ad €. 4.290.000,00 gli stessi massimali dei singoli progettisti incaricati possono essere sommati ?

Facendo riferimento ancora alla copertura assicurativa per i progettisti incaricati alla progettazione definitiva si chiede se nel momento in cui tale polizza già in possesso dei progettisti non sia sufficiente a soddisfare il chiarimento n°4 (Punto 4. RISPOSTA) pertanto si chiede se la copertura assicurativa può essere stipulata in sede di aggiudicazione definitiva dal progettista affidatario ?

Anche il giovane progettista deve stipulare la copertura assicurativa ?

#### **RISPOSTA A**

Con la premessa che la copertura assicurativa deve riguardare tutti i tecnici incaricati della progettazione, per il resto si rinvia a quanto disposto dall'art. 111 del D. lgs 163/06.

#### **QUESITO B**

La documentazione di cui all'art. 15 del disciplinare di gara “Contenuto della Busta B – Offerta Tecnica” deve essere sottoscritta unicamente nella prima pagina (cartiglio) e nell'ultima pagina?

#### **RISPOSTA B**

Sì, è sufficiente che la sottoscrizione venga apposta nella prima pagina (cartiglio) e nell'ultima pagina.

Fermo il resto

**Il Responsabile del Procedimento**  
F.to Ing. Ciro Fiore